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MIASTO ZAMOSC
Rynek Wielki 13
22-400 Zamos¢é Zamos¢, dnia 3 marca 2020 r.

IM-ZP.272.2.2020.MT

Wykonawcy
biorgcy udzial w postgpowaniu

WYJASNIENIE TRESCI
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA (nr 1)

Dotyczy postepowania o udzielenie zamoéwienia publicznego w trybie przetargu
nieograniczonego pn. Dostawa i montaZ instalacji fotowoltaicznych na terenie Miasta
Zamos¢ w ramach projektu pn. ,, Budowa instalacji odnawialnych Zrodel energii na domach
jednorodzinnych w Miescie Zamos¢”

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dn. 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien
publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2019 r. poz. 1843) Miasto Zamos$¢ przekazuje
Wykonawcom bioracym udzial w postgpowaniu ponizsza pytanie do tresci Specyfikacji
istotnych warunkéw zamowienia dotyczace ww. postepowania wraz z odpowiedziami.

Pytanie nr 1
Prosimy o potwierdzenie, Ze w razie koniecznosci poprowadzenia instalacji w kanale
wentylacyjnym uzyskanie opinii kominiarskiej lezy po stronie Beneficjenta.

Odpowiedz

Instalacja moze by¢ prowadzona tylko ,,WOLNYM?” (nie wykorzystywanym dla kotlowni
I innych pomieszczen wymagajacych wentylacji) kanalem wentylacyjnym, co nie wymaga
opinii kominiarskiej.

Pytanie nr 2
Po czyjej stronie lezy koszt wykonania instalacji odgromowej w razie koniecznosci?

Odpowiedz
Koszt wykonania instalacji odgromowej ponosi Uzytkownik instalacji.

Pytanie nr 3
Prosimy o potwierdzenie, ze dostep do sieci internetowej na potrzeby monitoringu instalacji
fotowoltaicznej lezy po stronie UZytkownika instalacji?
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Odpowiedz
Uzytkownik instalacji zapewnia dostep do sieci internetowej na potrzeby monitoringu
instalacji fotowoltaicznej.

Pytanie nr 4
Prosimy o podanie ilosci budynkow posiadajgcych instalacje odgromowq.

Odpowiedz
Wszystkie budynki uczestniczace w przedmiotowym projekcie posiadaja instalacje

odgromowa.

Pytanie nr 5
Prosimy o potwierdzenie ze w dokumentacji znajduje si¢ oczywista omytka pisarska
| Zamawiajgcy wymaga modutu maksymalnie o wymiarach 970x1695x40 mm.

Odpowiedz

Zamawiajacy potwierdza, ze w dokumentacji technicznej (moduty fotowoltaiczne pkt 4.3.1)
znajduje si¢ oczywista omytka pisarska dotyczaca maksymalnego wymiaru modutu:
970x16905x40 mm. W dalszej czgsci dokumentacji technicznej (Tabela 2. Parametry
techniczne modutu fotowoltaicznego; Budowa 1 wymiary) znajduje si¢ wiasciwy wymiar
maksymalny modutu, ktéry wynosi: 1700x1020x40 mm.

Pytanie nr 6

Zamawiajgcy wymaga raportu z badan kamerq termowizyjng dla modulow przed ich
montazem (informacje od producenta) . Zaznaczamy, Ze takie badanie wykonuje sie
najczesciej po montazu instalacji fotowoltaicznych. Prosimy o zmiane wymagania.

Odpowiedz
Zamawiajacy pozostawia zapis SIWZ.

Pytanie nr 7
Prosimy o mozliwos¢ zastosowania optymalizatorow mocy nie wbudowanych w modut
fotowoltaiczny. Zimniejszy to koszty oraz zwiekszy konkurencyjnosc¢ przetargu.

Odpowiedz

Zamawiajacy dopuszcza optymalizatory nie wbudowane bezposrednio w modul pod
warunkiem ich dopasowania parametrami do zastosowanego modutu iinwertera oraz
zapewniajacych ochron¢ ppozarowa polegajaca na szybkim obnizeniu napigcia modutdéw
do warto$ci bezpiecznej po wylgczeniu inwertera.
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Pytanie nr 8

Prosimy o zmiang wymagan dotyczgcych optymalizatorow mocy. Obecnie na rynku wiodgce
sq dwie firmy produkujgce optymalizatory mocy. Jednak zapis przedstawiony w dokumentacji
jawnie prowadzi do ograniczenia konkurencji poniewaz wskazuje na konkretne parametry
urzgdzenia, nie umozliwiajqc zastosowanie innego. Prosimy o wykreslenie wymagan tym
bardziej, Ze moduty o mocy 310 Wp oraz optymalizatory o mocy wejsciowej az 475Wp nie
bedq dziataby optymalnie. Prosimy w przypadku optymalizatorow mocy o zostawienie jedynie
wymagan, ktore bedq wskazywaty ze optymalizator musi by¢ dopasowany do zastosowanego
modutu oraz inwertera.

Odpowiedz

Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie innych optymalizatoréw pod warunkiem ich
dopasowania parametrami do zastosowanego modutu 1 inwertera oraz zapewniajacych
ochron¢ ppozarowa polegajaca na szybkim obnizeniu napi¢cia moduldw do wartosci

bezpiecznej po wylaczeniu inwertera.

Pytanie nr 9

Wymagania przedstawione w dla falownika fotowoltaicznego wykluczajg sie. Zostaly podane
dwie wartosci wspotczynnika cos fi, natomiast w ilosci faz podano dat¢ zamiast ilosci faz.
Dodatkowo w dokumentacji zostaly wskazane konkretne wartosci wszystkich parametrow
uniemozliwiajgc zastosowanie urzqdzen lepszych lub rownowaznych. Prosimy o zmiany
wymagan falownikow.

Odpowiedz

Wskazane parametry inwerterOw opisujg produkt 1 jego wlasciwosci minimalne, Wykonawca
moze zaoferowac taki produkt lub rownowazny o lepszych parametrach. Projekt przewiduje
instalacje fotowoltaiczne 1 lub 3 fazowe.

Pytanie nr 10

Prosimy o zmiang wymagan podlgczen. W przypadku zastosowania optymalizatorow mocy
dla tak maltej instalacji (tj. 10 modulow) nie stosuje sie podziatu na dwa MPP. Tym samym
niezasadne jest dzielenie instalacji ze wzgledu na liczbe potaci w formularzu ofertowym.
Prosimy o ponowng analize.

Odpowiedz
Zamawiajacy pozostawia zapis SIWZ.

Pytanie nr 11

W przedstawionych projektach dla instalacji jednofazowych zostato przypisane okablowanie
5 zytowe co jest sprzeczne ze sztukq budowalng oraz obowiqzujgcymi normami. Prosimy o
mozliwos¢ zastosowania okablowania w zaleznosci od indywidualnej instalacji.
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Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza oczywista omytke pisarska, okablowanie powinno by¢: 5 zytowe
przewody dla inwerterow 3 fazowych i1 3 zytowe dla inwerterow 1 fazowych.

Pytanie nr 12
Prosimy o informacje czy w ramach Zamowienia lezy wykonanie systemu monitoringu
instalacji.

Odpowiedz
Zamawiajacy informuje, ze wykonanie systemu monitoringu instalacji lezy po stronie
Wykonawcy.

Pytanie nr 13
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy nie wymaga wykonania dokumentacji projektowej
ani wykonawczej indywidulanie dla kazdej instalacji.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza, ze nie wymaga przygotowania dokumentacji projektowej ani
wykonawczej.

Pytanie nr 14
Na jakim etapie postegpowania przetargowego Zamawiajgcy bedzie wymagal przedifozenia
kart katalogowych gtownych urzgdzen wchodzgcych w skiad systemow.

Odpowiedz
Dokumenty ujete w pkt 8.7.3 SIWZ sktadane sg w trakcie postepowania (w trybie art. 26 ust.
1 ustawy Prawo zamowien publicznych), za$ pozostate dokumenty wymagane w opisie

przedmiotu zaméwienia sktadane sg na etapie sktadania wnioskéw materialowych.

Pytanie nr 15
Prosimy o potwierdzenie, zZe dla wstepnego potwierdzenia spetnienia warunkow udziatu
W przetargu wykonawca moze wypetnic¢ sekcje alfa w JEDZ.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie nr 16
Prosimy o potwierdzenie, ze na dzien podpisania umowy Zamawiajgcy bedzie juz posiadat
kompletng liste z minimum 90% uczestnikami, u ktorych bedzie montaz instalacji.
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Odpowiedz
Zamawiajacy od momentu wszczecia postepowania posiada kompletng liste uczestnikow.

Pytanie nr 17
Prosimy o potwierdzenie, Ze obiekty nie sq zabytkami ani nie lezq pod ochrong
konserwatorskq.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza, ze obiekty biorgce udzial w przedmiotowym projekcie nie sa
zabytkami, ani nie sg obj¢te ochrong konserwatorska.

Pytanie nr 18

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku rezygnacji w udziatu w projekcie Beneficjentow
W konicowym etapie prac rozwazanym moze by¢ wydluzenie terminu realizacji danego
zadania.

Odpowiedz

Ewentualne wydluzenie terminu realizacji projektu mozliwe bedzie tylko 1 wylacznie
w przypadku spetnienia przestanek przewidzianych w paragrafie 16 Projektu umowy oraz
w art. 144 ust. 1 pkt 2-6 ustawy Prawo zamowien publicznych.

Pytanie nr 19

Czy Zamawiajqcy akceptuje fakt obcigzenia kosztami niezasadnego wezwania serwisu
W sytuacji, w ktorej zgtoszenie serwisowe nie obejmowato elementow instalacji zamontowanej
przez Wykonawce? Wykonawcy niejednokrotnie spotykajq sie z sytuacjq, w ktorej wezwania
serwisowe nie obejmujq uszkodzen zwigzanych z wykonywangq instalacjg, a zgloszeniu
podlegajq wady instalacji nieobjetych zamowieniem, nalezgcych do beneficjenta. Zwracamy
sig z prosbg o uwzglednienie we wzorze umowy zapisu o mozliwosci obcigzenia
Zamawiajgcego odpowiedzialnosciq za niezasadne wykonanie serwisu w przypadku
zgloszenia wady niewykonanej przez Wykonawce instalacji.

Odpowiedz

Przed zgloszeniem konieczno$ci wykonania reakcji gwarancyjnej, pracownicy Urzedu Miasta
dokonaja wstepnej analizy potrzeby takiego zgloszenia, co wyeliminuje ryzyko
nieuzasadnionych wezwan. Zamawiajacy wezwie Wykonawce do przegladu ,,na zadanie”
kazdorazowo po stwierdzeniu nieprawidtowosci. W sytuacji bezzasadnego wezwania serwisu
koszty te ponosit bedzie Uzytkownik. Po stronie Wykonawcy jest uzasadnienie, ze wezwanie
serwisu bylo bezzasadne. Wykonawca powinien wykonywaé czynno$ci serwisowe
W obecnosci mieszkanca, ktory zgtaszal usterke¢ lub osoby przez niego upowaznionej.
Wykonawca ma obowigzek sporzadzi¢ szczegdlowy protokodl z przebiegu czynnosci
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serwisowych wykonanych w czasie wizyty. Protokét z czynnosci serwisowych powinien

podpisa¢ mieszkaniec lub inna osoba przez niego upowazniona.

Pytanie nr 20

Zwracamy si¢ z prosbg o dopuszczenie mozliwosci ztozenia ryczattowej kalkulacji kosztow
usuniegcia najczesciej wystepujgcych usterek lub wad nieobjetych rekojmiq lub gwarancjq.
Przyjecie takiego rozwigzania w znaczgcy sposob obnizy potencjalne koszty naprawy
pozagwarancyjnej, z uwagi na brak koniecznosci uwzglednienia w kalkulacji kosztow
dwukrotnego przejazdu na miejsce usterki, jednoczesnie przyspieszajqc proces naprawy —
serwisanci przystepujq od razu do analizy uszkodzen, nie wyceniajgc usterek.

Odpowiedz

Zamawiajacy pozostawia zapisy umowy bez zmian. Kwestie uzgodnienia kosztow napraw
nicobjetych gwarancja leza poza niniejszym postepowaniem. Za zgoda Zamawiajgcego po
zakonczeniu realizacji zadania Wykonawca moze opracowac informacj¢ dotyczaca kosztow
usuni¢cia najczesciej wystepujacych usterek lub wad nie objetych gwarancja lub rekojmig
oraz ryczattowych kosztow ich usuwania.

Pytanie nr 21
Prosimy o potwierdzenie, Ze okres rekojmi dla kazdej z czesci zamowienia to 5 lat.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza, ze okres rgkojmi wynosi 5 lat.

Pytanie nr 22
Prosimy o potwierdzenie, Ze po stronie Wykonawcy lezy obowigzek wystawienia faktury za
wykonane prace zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

Odpowiedz

Wykonawca wystawia faktury VAT zgodnie z wymaganiami umowy, ktore sa zgodne
Z przepisami powszechnie obowigzujagcymi. W kwestiach nieuregulowanych w umowie
obowigzuja przepisy powszechnie obowigzujace.

Pytanie nr 23
Prosimy o potwierdzenie, Ze przygotowanie instalacji elektrycznej zgodnie z Wytycznymi
Wykonawcy, dla podiqczenia instalacji lezy po stronie UZytkownika/Wtasciciela budynku.

Odpowiedz
Wykonawca ma obowigzek wykona¢ wszystkie instalacje niezb¢dne do podtaczenia instalacji
fotowoltaicznej do tablicy gtéwnej Uzytkownika.
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Pytanie nr 24

Prosimy o potwierdzenie, zZe jesli wyniknie koniecznos¢ montazu instalacji na gruncie
po stronie Uzytkownika/Wiasciciela budynku lezy przygotowanie podloza i postumentu pod
montaz instalacji fotowoltaicznych.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie przewiduje wykonania instalacji fotowoltaicznych na gruncie.

Pytanie nr 25
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy nie stawia wytycznych w zakresie zatrudnienia
przez Wykonawce pracownikow na umowe o prace.

Odpowiedz

Obowiazkiem Wykonawcy jest zatrudnienie osob zgodnie z przepisami Kodeksu Pracy,
Zamawiajacy nie stawia zadnych wymogéw dotyczacych dokumentowania tego faktu
W niniejszym postepowaniu. Konsekwencje karno-administracyjne naruszenia przepisow
prawa pracy ponosi Wykonaweca lub podwykonawca jako pracodawca.

Pytanie nr 26

Prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajgcy nie wymaga, aby Wykonawca oznakowat instalacje
zgodnie z zasadami RPO. Jesli wymagania sq inne prosimy na tym etapie podac wielkosé¢, typ
(naklejka, tablica, etykieta itp.) ilos¢ wymaganych oznakowani dla zadania.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie wymaga oznakowania instalacji przez Wykonawce.

Pytanie nr 27
Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy wydtuzy termin realizacji zadania jezeli na 2
tygodnie przed zakonczeniem terminu nie bedzie kompletnej listy uczestnikow projektu.

Odpowiedz

Zamawiajacy od momentu wszczgcia postgpowania posiada kompletng liste uczestnikdw.
Warunki zmiany umowy zawarte sg w paragrafie 16 Projektu umowy. Zamawiajacy oceni
mozliwo$¢ zmiany umowy na ich podstawie po wystgpieniu okres§lonych w nim okolicznosci.

Pytanie nr 28

Prosimy o potwierdzenie, Ze termin zgtoszenia instalacji do lokalnego OSD, a tym bardziej
termin przytgczenia instalacji jest niezalezny od terminu zakonczenia zadania. Ze wzgledu
na brak mozliwosci wplyniecia na dziatania OSD Wykonawca ma obowigzek dokonac
zgloszenia instalacji, nadzorowac podpisanie umow jednakze moze si¢ to odby¢ po terminie
realizacji zadania.
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Odpowiedz

Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy potwierdzenia pisemnego przez Operatora Systemu
Dystrybucyjnego (OSD) ztozenia kompletnych dokumentacji przytgczeniowych do dnia
zakonczenia robot.

Pytanie nr 29

W zakresie zadania jest wykonanie 119 instalacji. Termin realizacji to 30.06.2020 r.
Postepowanie przetargowe moze trwacé nawet ponad 60 dni. Prosimy o informacje czy
Zamawiajgcy przewiduje mozliwos¢ przesuniecia terminu realizacji zadania. Obecny termin
nie bedzie mozliwy do dotrzymania.

Odpowiedz

Ewentualne wydluzenie terminu realizacji projektu mozliwe bedzie tylko 1 wylacznie
w przypadku spetnienia przestanek przewidzianych w paragrafie 16 Projektu umowy oraz
w art. 144 ust. 1 pkt 2-6 ustawy Prawo zamowien publicznych.

Miasto Zamo$¢ informuje, ze niniejsze wyjasnienie tresci specyfikacji istotnych
warunkow zamowienia staje si¢ integralna czesScia specyfikacji istotnych warunkow
zamowienia i bedzie wiazace przy skladaniu ofert. W przypadku rozbieznosci pomi¢dzy
trescia specyfikacji istotnych warunkow zamowienia, a treScia niniejszych wyjasnien,
jako obowiazujaca nalezy przyjac tres¢ pisma, zawierajacego pozniejsze oSwiadczenie
Zamawiajacego.

Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, iz tres¢ specyfikacji istotnych warunkéw
zamOwienia pozostaje bez zmian.

PREZYDENT MIASTA
/-1 Andrzej Wnuk



